
重庆康德集团出试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于文化遗址、出土文物和遗址所在地对应关系正确的是：

 A．仰韶村遗址——人面鱼纹彩陶盆——湖南

 B．龙山文化遗址——中华第一龙——山东

 C．殷墟遗址——后母戊大方鼎——河南

 D．三星堆遗址——青铜神树——重庆

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，人面鱼纹彩陶盆一般指新石器时代人面鱼纹彩陶盆，于1955年出土于陕西省西安市半坡。仰韶文化遗址，位于河
南省三门峡市渑池县城北9公里处的仰韶村。仰韶文化距今大约7000年左右，是中国新石器时代彩陶最丰盛繁华的时期。

B项错误，“中华第一龙”是指1971年内蒙古赤峰市博物馆从三星他拉村征集的青玉大龙，属于红山文化的代表玉器。龙山文化
遗址，位于山东省济南市章丘区龙山街道附近，距今约4000-4600年。注：1987年在位于河南省濮阳县城西水坡仰韶文化址
中发现一条由贝壳砌成的龙，也被称为“中华第一龙”。

C项正确，后母戊大方鼎又称司母戊大方鼎，是商后期（约前十四世纪至前十一世纪）铸品，于1939年出土于河南省安阳市
武官村。武官村位于安阳市西北3千米的江河北岸、殷城宫殿宗庙区和王陵区之间，属于殷墟遗址重点保护区。

D项错误，青铜神树一般指商青铜神树，1986年在四川省广汉市三星堆遗址二号祭祀坑出土，现藏于三星堆博物馆。

故正确答案为C。

2、湿地被称之为（　　）。
 A． 地球之肺

 B． 地球之肾

 C． 地球之心

 D． 地球之源

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，湿地，与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型，它是水陆相互作用形成的独特生态系统，具有季节或常年积
水、生长或栖息喜湿动植物等基本特征，湿地能够净化环境，起到“排毒”、“解毒”的作用，又被人们喻为“地球之肾”。

3、国家气象局地面观测规范规定，降水量仅包括垂直降水，即由空中降落到地面上的水汽凝结物。按照这一标准，下列哪组现象都会被计
入“降水量”？（　　）

 A． 雹、霜、雾

 B． 雨、雪、霜

 C． 雪、露、雾

 D． 雨、雪、雹

『正确答案』
D
『答案解析』
降水根据其不同的物理特征可分为液态降水和固态降水。液态降水有毛毛雨、雨、雷阵雨、冻雨、阵雨等，固态降水有雪、
雹、霰等，还有液态固态混合型降水：如雨夹雪等。霜、雾、露不属于垂直降水，不被计入“降水量”。因此D项正确。

4、2021年，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布。根据此意见，关于我国碳达峰碳中和
工作的主要目标，下列说法错误的是（ ）。

第1页 重庆康德集团出试题

重庆康德集团出试题 编号：18a7649d9ff8baa7269c83e2b03c920c

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


 A．到2025年，森林蓄积量达到180亿立方米
 B．到2030年，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降

 C．到2035年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成

 D．到2060年，非化石能源消费比重达到80%以上

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目
标”部分指出：“到2025年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提升。单位国内生产总值能
耗比2020年下降13.5%；单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%；非化石能源消费比重达到20%左右；森林覆
盖率达到24.1%，森林蓄积量达到180亿立方米，为实现碳达峰、碳中和奠定坚实基础。”

B项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2030年，经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平。单位国内生产总
值能耗大幅下降；单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上；非化石能源消费比重达到25%左右，风电、太阳
能发电总装机容量达到12亿千瓦以上；森林覆盖率达到25%左右，森林蓄积量达到190亿立方米，二氧化碳排放量达到峰值
并实现稳中有降。”

D项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2060年，绿色低碳循环发展的经济体系和清洁低碳安全高效的能源体系全面建立，能源利用效率达到国际先进水平，
非化石能源消费比重达到80%以上，碳中和目标顺利实现，生态文明建设取得丰硕成果，开创人与自然和谐共生新境界。”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、某市为保护当地的湿地自然景观，制定颁布了《X市湿地保护办法》，禁止私自采掘、捕捞、打猎等行为。张某闲来无事，前往湿地景区游
玩，看到两只受伤野鸭便顺手捡起，准备带回家去。在回家路上，张某携带的野鸭被正在巡逻的警察发现，警察依据《X市湿地保护办法》对其
处以1000元罚款。张某不服，欲提起行政诉讼，下列说法错误的是：

 A．张某可以就罚款决定提起诉讼

 B．张某认为《X市湿地保护办法》违背上位法规定，可以只就其合法性提起诉讼

 C．张某可以提供行政行为违法的证据，提供的证据不成立的，不免除公安机关的举证责任

 D．公安机关对作出的行政行为负有举证责任，应当提供作出该行政行为的证据和所依据的规范性文件

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条第一款第一项规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的
下列诉讼：（一）对行政拘留、暂扣或者吊销许可证和执照、责令停产停业、没收违法所得、没收非法财物、罚款、警告等
行政处罚不服的；”

B项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条第二项规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项
提起的诉讼：（二）行政法规、规章或者行政机关制定、发布的具有普遍约束力的决定、命令；”题中，《X市湿地保护办
法》属于规章或行政机关制定、发布的具有普遍约束力的决定、命令，不得对其提起行政诉讼。

C项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十七条规定：“原告可以提供证明行政行为违法的证据。原告提供的证据
不成立的，不免除被告的举证责任。”

D项正确，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十四条第一款规定：“被告对作出的行政行为负有举证责任，应当提供作
出该行政行为的证据和所依据的规范性文件。”

本题为选非题，故正确答案为B。

6、美国航天局宣布，计划在2016年发射“洞察”号火星探测器，探测这颗在太阳系中与地球最为相似的行星。下列关于太阳系的说法，错误的是
（　　）。

 A． 太阳系由太阳、围绕太阳运动的行星及其卫星组成

 B． 公转轨道离太阳最近的行星是水星

 C． 在除太阳以外的太阳系天体中，体积最大的是木星

 D． 除地球等行星外，一些卫星也有自己的大气层
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